
Prot. CD n.  177/2010      Campobasso, 5 ottobre 2010  

 

Interrogazione urgente – al Presidente della Regione e all’Assessore Regionale alle Infrastrutture – 

riferita alla omessa inclusione dell’Autostrada del Molise Termoli-San Vittore tra le “28 grandi 

opere prioritarie” individuate dai Ministeri delle Infrastrutture e dell’Economia nel documento 

“ottavo allegato infrastrutture” associato alla manovra di finanza pubblica. 

 

Il sottoscritto Consigliere Regionale 

Premesso 

- Che in data 1 ottobre 2010 il Ministro delle Infrastrutture on. Altero Matteoli ha partecipato 

a Termoli alla festa regionale del Popolo delle Libertà organizzata dal Forum delle Libertà 

per il Bene Comune; 

- che gli organi di informazione locale hanno riferito le dichiarazioni del Ministro Matteoli 

secondo il quale “l’autostrada Termoli San Vittore deve diventare realtà”; 

Considerato 

- che in data 5 ottobre 2010, ossia 4 giorni dopo le dichiarazioni rilasciate a Termoli, i 

Ministeri delle Infrastrutture e dell’Economia hanno stilato “l’ottavo allegato infrastrutture”, 

associato alle “disposizioni di finanza pubblica”; 

- l’allegato in questione contiene un elenco di 28 grandi opere prioritarie da realizzare nel 

corso del triennio 2011-2013 e quantificato in 19,1 Miliardi di euro; 

Letto 

- che tra le 28 grandi opere prioritarie compaiono le seguenti: 

1.  Il passante di Mestre  

1.  La BreBeMi  

2. La Pedemontana Lombarda  

3. L'asse autostradale Cisa  

4. La Variante di valico autostradale  

5. L'asse autostradale Livorno-Civitavecchia  

6. La terza corsia raccordo anulare di Roma  

7. Asse autostradale Salerno-Reggio Calabria  

8. La Strada statale Ionica  

9. L'asse autostradale Palermo-Messina  

10. L'autostrada Catania-Siracusa  

11. •L'autostrada Ragusa-Catania  

12. Il nuovo tunnel ferroviario del Brennero  

13. Nuovo tunnel ferroviario lungo l'asse Torino-Lione  

14. Asse ferroviario AV Milano-Genova.  

15. Terzo valico dei Giovi  

16. Asse ferroviario AV Milano-Verona  

17. Gronda ferroviaria di Genova 

18. Nodo ferroviario di Palermo  

19. L'asse ferroviario Pontremolese. 

20. L'asse ferroviario Napoli-Bari  

21. Le reti metropolitane di Milano 

22. Le reti metropolitane di Roma 

23. La metropolitana di Brescia  

24. Le reti metropolitane di Napoli  

25. Le reti metropolitane di Catania  

26. Schemi idrici.  

27. Mose; 

28. Ponte sullo Stretto 



Considerato 

- che tra le 28 grandi opere prioritarie non compare l’Autostrada del Molise; 

Interroga 

Il Presidente della Regione e l’Assessore Regionale alle Infrastrutture per conoscere: 

- se risulti alla Regione Molise la omessa inclusione dell’Autostrada del Molise all’interno 

delle grandi opere prioritarie stilate nell’ottavo allegato infrastrutture programmate per il 

triennio 2010-2013 per euro 19,1 Miliardi; 

- se la omessa inclusione sia ascrivibile a dimenticanza ovvero alla effettiva esclusione 

dell’opera dalle priorità per il prossimo triennio 2010-2013; 

- in tale ultimo caso, di conoscere le intenzioni della Giunta regionale in ordine alle sorti della 

società autostradale e degli organi sociali in carica, anche con riferimento ai compensi loro 

spettanti, nonché in ordine ai rapporti contrattuali con la società aggiudicataria della gara 

d’appalto per la scelta del promotore finanziario; 

- se intendano rivolgere formale  sollecito al Governo, nelle persone del Presidente del 

Consiglio dei Ministri (eletto nel collegio elettorale molisano) e del Ministro delle 

Infrastrutture, anche in relazione agli impegni politici assunti sia in occasione delle 

campagne elettorali che nell’incontro svoltosi a Termoli lo scorso 1 ottobre 2010. 

 

Avv. Massimo Romano 


